

春运迎来出行高峰——

怀揣梦想,他们又出发

本报记者 张玲 文/图



出发

2月4日中午12时27分,南阳火车站内热闹非凡。K1064次列车疾驰而来,缓缓停靠在站台边,车身在阳光的照射下发出金属的光泽,宛如一条巨龙,蓄势待发。

车站内,乘客们拖着行李箱,脚步匆匆但难掩兴奋,有的带着对家乡的不舍,有的则满是对未来的憧憬。返乡过年的游子们,此刻要再次踏上征程,去追寻自己的梦想。

“明天就要开工了,虽然舍不得家人,但回去好好工作,才能给家人更好的生活。”旅客杨光阳的眼中闪烁着坚定的光芒。在他的身旁,妻子和女儿依靠着他低声叮嘱着温暖的话语,眼神中满是关切与牵挂。

“早点回到学校,要更加努力学习,不辜负父母的期望。”就读于哈尔滨工业大学的兰蕾今年大三。她告诉记者,她想早点回学校备战考研,洋溢着青春朝气的笑脸,对未来充满了期待。

虽然此时气温不高,但大家的心中都涌动着一股暖流。人群中,有白发苍苍的老人,有活泼可爱的孩童,还有结伴而行的年轻人。他们带着大包小包的行李,有的提着家乡的特

产,给远方的亲友带去一份新春的祝福。

春节假期已经结束,返岗流、探亲流和旅游流等多股客流汇聚叠加,南阳火车站也迎来返程客流小高峰。据南阳站党支部书记杜勇壮介绍,连日来,南阳火车站每日发送旅客都在1.4万人左右。为有力保障旅客平安顺利出行,南阳火车站精心制定运输组织方案,合理安排人员配置,提前对设施设备进行全面检查,大力加强站台、电梯、地道等关键场所的安全引导工作。

“现在出行真是方便多了。”旅客李红说,以前春节前回家和节后外出都挺困难,得提前守着买票,就怕抢不到票,现在铁路部门在春节时加开多趟列车,极大方便了出行。

望着窗外的人群,李红的心中充满了感慨。她回想起春节期间与家人团聚的温馨时光。而现在,她要踏上离家的路途,心中虽有不舍,但也充满了对新一年的期待。

时针指向12时30分,满载旅客的K1064次列车缓缓启动,窗外的景色随着列车的前行而不断变化着,这趟开往春天的列车,载着大家的梦想,编织出属于这个时代的温暖篇章。③4

春节期间
我市交警部门全员上岗——

全力护航 万家团圆路

本报记者 张玲

春节,对大家来说是团聚,是陪伴,然而对于交警来说,守护道路交通安全,是责任、是使命。今年春节,我市交警部门全员上岗,奋战在疏堵保畅第一线,全力护航万家团圆路,用实际行动承诺“我在岗,您放心”。

春节期间,辖区外出旅游、探亲访友等出行交织,交通压力大增,为守护广大群众平安出行,我市交警部门精心组织谋划,以“疏堵保畅”为工作重点,最大限度地警力投入路面,加强对国道、省道、县乡道,以及出入市口、商业网点、旅游景点、农村集市等重要路段、易堵路段的管控力度,指挥车辆有序通行,确保路畅人安,用实际行动温情守护平安团圆路。

每逢佳节,聚餐宴请活动增多,酒驾醉驾风险增大,为进一步遏制酒驾醉驾多发势头,加大执法震慑力度,交警部门紧盯餐饮娱乐场所周边道路、辖区国道、城区主干道、城乡接合部等重点路段,通过设置临时检查点,对过往车辆进行逐一筛查,严厉打击酒驾醉驾、超员超载、无证驾驶等交通违法行为,形成严管、严控、严查、严纠的高压态势。

针对春节假期群众出行增多、交通流量大的特点,交警部门采取“定点+流动”全天候勤务模式,强化路面巡逻管控,排查路面风险隐患,最大限度提高路面见警率、管事率,增强震慑力、管控力,用实际行动给群众带来实实在在的安全感。

“保畅通、保安全是我们的使命。”市公安局交通警察支队相关负责人告诉记者,春节期间,我市交警部门每日出动警力1635人,全面保障安全、畅通、和谐、有序的道路交通环境。对他们来说,警情就是命令,不管什么时刻,一旦有交通事故发生,他们需要第一时间赶到现场,争取在最短的时间内完成事故处理流程,恢复道路畅通。对于轻微事故,采用简易程序快速处理,引导事故双方前往快处快赔中心,减少事故对交通的影响。

我市交警部门在加强巡逻管控的同时,还积极做好应对恶劣天气应急预案,及时开展救援路面故障车辆,提供更换轮胎、馈电救援、护航开道等服务,始终把群众的需求放在第一位,帮助群众解决一切困难。

在此期间,我市交警还开展交通安全宣传活动。民辅警为群众详细讲解驾乘人员全员系好安全带、不超速、不酒驾、不超员、不分心等交通安全出行的重要性,通过发放宣传资料及播放警示教育片,让观众了解发生事故后的严重后果,提醒群众要遵守法律法规,自觉抵制酒后驾驶、超速行驶、超载超员等危险驾驶行为,养成文明交通习惯,摒弃交通陋习、安全文明驾驶。③4



8天清运垃圾160余车

“内河卫士”守护碧水清流

本报讯(记者 李辉 通讯员 于青)当市民阖家团圆欢度春节时,城市内河的卫士们坚守岗位,全力保障河道、游园沿线水清、地净、河畅、景美,让市民感受到“水清、水大”的良好生态景观。

“自除夕以来,我们每天平均打捞水面漂浮物、河底杂物,清洁沿河两岸、游园步道杂物20余车。”市城市河道治理中心副主任徐建红说,春节期间,河道沿线还成为不少市民燃放烟花爆竹的场地,工作人员及时巡查,第一时间清理烟花爆竹残留物。

水清河畅是“内河卫士”们肩上沉甸甸的责任,他们不惧严寒,打捞河面漂浮物、河底杂物,打捞水草,清理清扫园路步道垃圾杂物,清

理枯枝、枯草等绿化弃料,春节8天假期,共计清理清运各类垃圾、杂物等160余车。

为做好城市“绣花”功夫,“内河卫士”们对河道沿线绿地、苗木进行修剪整形,确保绿地面貌整洁有序。雨雪天气,他们守好安全底线,维修维护沿河一线护栏、座椅、救生圈、栈道、护坡、灯具等多处。充分利用水源供应,对三里河、梅溪河、汉城河、温凉河、邕河等河道进行补水蓄水,共计生态补水194.6万立方米。

一年之计在于春。市城市河道治理中心将继续抢抓时机,对沿河绿植苗木进行松土除草、浇灌返青,并排查黄土裸露点位,撒播草籽等进行苗木补栽。③4